

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук Сасаева Никиты Игоревича на тему: «Формирование методологии отраслевого стратегирования промышленности России (на материалах приоритетных отраслей)» по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экон. науки) (Экономика промышленности).

Фундаментальные и прикладные исследования по развитию промышленности всегда имели высокую актуальность и важное значение как для экономической науки, так и для практического использования результатов с целью стимулирования экономического развития страны.

Диссертационная работа Сасаева Н. И. на тему «Формирование методологии отраслевого стратегирования промышленности России (на материалах приоритетных отраслей)» не стала исключением. При этом, она раскрывает более подробно вопросы, которые ранее не были проработаны в достаточной степени, и обладает актуальностью, теоретической и практической значимостью.

Из текста автореферата, очевидно, что основная идея соискателя отличается глубиной и масштабом и состоит не в разработке конкретных стратегий и решений по развитию каждой из отраслей промышленности, а направлена на формирование общей универсальной методологии и инструментария стратегирования, который будет применим к последующей выработке данных отраслевых стратегий промышленности и соответствующих решений. Прослеживается, что в некотором смысле такой нетипичный для работ такого типа подход соискателя продиктован необходимостью первоочередной стандартизации и систематизации стратегических документов по отраслевому и промышленному развитию. Именно с этой целью через систематизацию и совмещение отдельных научно-практических идей и положений, связанных с разработкой и реализацией таких документов, соискателем формируется единая методология отраслевого стратегирования промышленности. При этом, эта методология выстраивается таким образом, что учитывает не только теоретические аспекты и соответствует сложившимся условиям, но и обладает гибкостью и практичностью на долгосрочную перспективу. В целом, ознакомление с текстом автореферата позволяет судить о том, что поставленная цель и задачи были полностью достигнуты соискателем.

Заслуживает отдельного одобрения и поддержки то, что соискателем не только формулируются теоретические основы, методологические положения и предлагаются различные методики анализа и оценки в процессе разработки и реализации отраслевых стратегий промышленности, но и проводится их апробация на примере стратегирования газовой отрасли Дальнего Востока России, изучению которой также уделял значительное время научный консультант докторанта Сасаева Н. И., основоположник российской научной школы стратегирования, д.э.н., профессор, академик Владимир Львович Квинт.

Положения, выносимые соискателем на защиту, безусловно обладают научной новизной, раскрывающих отдельные аспекты экономики промышленности. Их обоснованность, значимость и достоверность подтверждается использованием соискателем огромного массива данных различных министерств, ведомств, организаций и корпораций, а также использованием в качестве теоретико-методологического фундамента исследования научных трудов отечественных и зарубежных авторов в разных областях науки и знаний.

Несмотря на высокий уровень проработанности и обоснованности научных положений, выносимых на защиту, имеется ряд замечаний и рекомендаций, которые могли бы дополнить предложения автора.

Во-первых, для формирования цельности понимания всего процесса разработки концепции отраслевой стратегии, рекомендуется добавить подробное описание этапов и шагов алгоритма к Рисунку 2 «Концептуальная схема формирования концепции отраслевой стратегии промышленности». Во-вторых, для повышения точности оценок эффективности стратегических приоритетов газовой отрасли Дальнего Востока на период до 2035 г. предлагается моделировать не весь период, а с разбивкой, к примеру, на трех- или пятилетние временные отрезки.

Вместе с тем, указанные замечания и рекомендации не влияют на положительное мнение о работе и не снижают значимости и ценности проведенного исследования.

Можно заключить, что диссертационная работа Сасаева Н.И. на тему «Формирование методологии отраслевого стратегирования промышленности России (на материалах приоритетных отраслей)» отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, в том числе критериям, определенным для защиты в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также соответствует пунктам специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

В соответствии с вышеперечисленным, Сасаев Н.И. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

д.э.н., профессор, Почетный металлург, профессор кафедры экономики Института экономики и управления, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСИС», директор по взаимодействию с органами власти ПАО «Уралкалий»

Олег Игоревич Калинин

Контактные данные

Адрес места работы: 119049, Москва, Ленинский пр-кт, д. 4, стр. 1

Тел.: +7 499 237-16-14

e-mail: kalinskiy.oi@misis.ru

«10» 10 «2024»



с/п. Кузнецова А.Е.
Ю
гальника Кузнецова А.Е.
кадров
«10» 10 2024 г.